



獨角仙與金龜子

在一棵大樹上居住着一隻獨角仙和一隻金龜子。大樹每天都會分泌出樹汁，份量剛好滿足獨角仙和金龜子一天的基本食物需求，因此他們不用為了每天的食物而到處奔波勞碌。但大樹卻苦惱着自己沒有充足的肥料養分，以致不能開花結果，未能獲得人們的青睞。於是他就向昆蟲們提議：「如果你們能夠幫我收集肥料，為我施肥，令我能開出嬌美的花朵、結出豐碩的果實，作為謝禮，我會把結成的果實送給你們。」獨角仙聽罷，笑說：「我根本不用憂慮食物，為什麼還要浪費時間和力氣替你施肥，就只是為了幾顆小果子？」獨角仙一口拒絕了大樹的提議。但相反地金龜子卻對大樹的提議很感興趣，答應了大樹，為他施肥。於是，金龜子每天努力地到處收集肥料為大樹施肥，而獨角仙就一邊嘲笑着金龜子，一邊吸食着大樹分泌的樹汁，過着游手好閑的每一天。

經過金龜子的辛勤施肥，大樹終於成功開花結果，得到人們的欣賞，同時亦吸引了蜜蜂和蝴蝶等其他昆蟲來訪。大樹十分感謝金龜子的付出，按照約定，將結出的果實送給金龜子。金龜子將果實製作成香甜的蜜餞和乾果，芬芳的香氣令蜜蜂和蝴蝶紛紛前來，金龜子與他們一起享用了豐富美味的食物，並成為了好朋友，過着豐盛的生活。而獨角仙只能依靠剛好足夠一天食物的樹汁過活。

其實，故事中金龜子所選擇的生活正好比是澳門現行的雙層式社會保障制度，「樹汁」即第一層社會保障制度，保障居民的基本需求；「果實」正是第二層非強制性中央公積金制度，為自己將來退休後較寬裕生活保障打好基礎，讓

自己老年生活更豐盛、更精彩。而故事中的大樹就好比參與了非強制性中央公積金制度的企業，提高了企業形象和吸引員工的加入。